



今年66岁的内江市隆昌县人杨明方最近挺郁闷,他所在的隆昌县蜀东丽府小区的物管公司,把他女儿告上法庭,要求支付所欠物管费。而欠物管费的,还有其他数十户业主,他们却未被起诉。这是怎么回事呢?

原来,小区几栋单元楼顶楼的业主,在楼顶搭建了部分设施。业主们认为侵犯了他们的权益,造成了安全隐患,部分业主房屋出现墙面水泥开裂的现象。他们反映到物管公司后,又认为其推卸责任。而物管公司则指责业主们不交物业费,因而发生分歧。

业主刘先生指着墙面水泥面脱落处。

网上逃犯又犯案 六年伤两命 被执行死刑

2014年2月,自贡荣县发生了一起骇人听闻的碎尸抛尸案。案发后,该案嫌疑犯程某被捕。而经审查,发现在程某身上,竟然还背负着一件命案。6年两命案,近日,经自贡市中级人民法院审理宣判,经最高人民法院核准,3月14日上午10时许,罪犯程某被执行死刑。

碎尸抛尸案真凶 6年前已是网上逃犯

2014年3月17日下午,几名在荣县七零库钓鱼的游人,发现了一只装有尸块的编织袋后立即报警。同年5月,该案嫌疑犯程某被捕,一起碎尸抛尸案的真相浮出水面。

同年2月5日晚,程某邀约刘某在自己租借的房屋内喝酒,席间两人发生了语言冲突。随后,程某用随身携带的水果刀向刘某胸部连刺数刀,导致刘某因单刃锐器刺破心脏死亡。为了掩饰罪行,程某将刘某尸体进行了分割。

2月6日上午,程某将情人小柳叫来出租屋,告知了杀人一事,并和小柳一起将尸体分解装入编织口袋。当天晚上,二人找来一块10多斤石头,同分解后的尸体装入一个编织袋后,抛入荣县双石镇七零水库。程某单独将死者刘某的头部藏匿于荣县至自贡公路旁一废弃房屋处,待7日晚上,再次邀约小柳一起将死者头部取出并焚烧。

2014年5月29日,公安机关在成都市双流县白家镇及自贡市贡井区旭水河畔分别将程某、小柳抓获归案。经过审查发现,程某竟然于2008年在广东潮州因口角争吵,故意伤害致人死亡后逃跑,而被公安机关列为网上逃犯。

主观恶性极大 故意杀人被判处死刑

2015年1月8日,自贡市中级人民法院公开开庭审理此案。经查,程某故意伤害致人死亡后逃跑,数年后又实施故意杀人。虽程某系酒后口角引发,但程某在与人纠纷中,或持刀杀害被害人并予以肢解、焚烧、抛尸,或故意伤害他人身体致人死亡,其行为已构成故意杀人罪、故意伤害罪。其杀人后为掩盖罪行又实施分尸、抛尸、焚烧的行为手段残忍、主观恶性极大、人身危险性极强,应数罪并罚。

法庭宣判,被告人程某犯故意杀人罪,判处死刑,剥夺政治权利终身;犯故意伤害罪,判处无期徒刑,剥夺政治权利终身;决定执行死刑,剥夺政治权利终身。被告人小柳犯帮助毁灭证据罪,判处有期徒刑三年。

安妮亚 王爱萍 华西都市报
本报记者 刘恪生

楼顶违章搭建成风 隆昌一小区墙面水泥开裂

业主不满物业推卸责任,物业以拖欠物管费为由状告业主

事件

楼顶“违章建筑” 有业主房屋墙面水泥开裂

“2013年,我们入住装修时,发现楼顶有业主在搭‘违章建筑’。”6栋1单元的刘长德介绍,这种现象,5、6、7栋都有,6、7栋最严重。6栋2单元楼顶有3户建了“违章建筑”,1单元至少也有两三户,7栋有3户。整个小区,至少有10户左右。

记者在7栋看到,6栋楼顶上,确实有几户业主搭建了小亭子、房间、玻璃棚等设施。“我住2楼,以前外孙那间屋采光很好。自从楼顶建了设施,房间里黑压压的。”杨明方说,这些“违章建筑”堵住了楼顶消防通道,万一发生火灾等事故,居民们往哪里逃生。

业主们最担心的,是房屋墙面的水泥面出现的开裂、褶皱和脱落,造成的安全隐患。在几户业主家中和楼道内,记者确实看到有几处水泥面开裂、脱落,有的形成了褶皱。但是否与楼顶“违章建筑”有关,需要相关专业机构的鉴定。



六栋楼顶的“违章建筑”。



业主刘先生指着墙面水泥面脱落处。

矛盾

业主维权无果 遭物管起诉支付物管费

三年多来,业主们一直在想方设法维护权益,但始终没有结果。“找了物管公司无数次,他们总是以没有执法权来推卸责任。”

杨明方说,当初业主们选他为代表,来处理此事。现在,因为出这个头,物管公司将他告上了法庭,“他们是想各个击破。”大家希望物管公司给出个解决方案,“该交的物管费,我们肯定会交。”

随后,记者来到6栋顶楼,连敲

了4户业主的门,都无人应门。在物管公司办公室,一位黄姓工作人员接待了记者。他称,楼顶建筑是否属违章建筑,要相关部门认定,物管公司没有执法权,只能配合相关部门。

黄先生说:“楼顶建筑与业主不交物管费是两回事,应分别处理。楼顶建筑最终要相关部门来认定。而物管费,至今仍有少部分业主未交,因此我们选择了走法律途径。”

律师说法

若物管公司未尽义务 业主可发起程序罢免

“我国的审判制度是两审终审制,申请再审需要条件,比如有新的证据、原有证据未经质证或者是伪造的、办案人员有受贿行为等。”四川融众律师事务所律师朱敏介绍,只有满足相应的法定条件,再审才可能被允许。

朱敏说,业主和物管公司的法律关系,是服务合同关系,业主通过业委会聘请物管公司。业主维权,首先,要看聘请物管公司的程序是否合法,是否由大多数业主同意,并经合法程序聘请。其次,物管公司是否严格按服务合同约定尽职尽责。如果业主认为物管公司没有尽到义务,可以发起程序罢免物管公司。第三,物管费的形成机制和调节机制是否合理。小区的

收益,是用于全体业主事务,还是被物管公司私自占有。

“如果业主有证据证明物管公司没尽到责任,可以要求解聘物管公司。这种情况下,物管公司还继续收取物管费,就明显不合理了。”朱敏说,尽管物管公司没有执法权限,但其有没有及时发现违章建筑,发现后有没有及时向相关部门举报,也是非常重要的环节。物管公司不能推卸责任,要关注违章建筑形成过程中,物管公司是否履责。业主还可以追究物管公司的失职,也可直接起诉搭建违章建筑的业主。

华西都市报本记者 刘恪生 摄影报道